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	THÀNH ĐOÀN - HỘI SINH VIÊN VIỆT NAM
THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH
___

Số: 16-KHLT/ĐTN-HSV
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

TP. Hồ Chí Minh, ngày 06 tháng 12 năm 2019


KẾ HOẠCH
Tổ chức Chiến dịch Xuân tình nguyện lần thứ 12 - Năm 2020

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:
1. Mục đích: 
- Thiết thực chào mừng kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam (09/01/1950 - 09/01/2020), 90 năm Ngày Thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2020) chủ đề “Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh sắt son niềm tin với Đảng”; tạo môi trường để tuổi trẻ Thành phố rèn luyện nhân cách, năng lực, phát huy tinh thần xung kích, dấn thân, tình nguyện vì cộng đồng trong dịp Tết Nguyên đán 2020. 
- Giáo dục truyền thống “Uống nước nhớ nguồn”, “Lá lành đùm lá rách” trong thanh niên, học sinh, sinh viên Thành phố; vận động, kêu gọi cộng đồng cùng thực hiện những hành động tốt  đẹp, lối sống văn minh, sẻ chia, chăm lo cho các đối tượng đặc thù, có hoàn cảnh khó khăn vui Tết. 

2. Yêu cầu:
- Phát huy tính chủ động của các cơ sở Đoàn - Hội trong tổ chức các nội dung chiến dịch.
- Công tác thông tin, tuyên truyền kịp thời; hình thức hỗ trợ, chăm lo cho các đối tượng thiết thực, hiệu quả.
- Đảm bảo an toàn tuyệt đối, chấp hành nghiêm túc chỉ đạo, điều động của Ban chỉ huy cấp thành. 

II. ĐỊA BÀN - THỜI GIAN - ĐỐI TƯỢNG THAM GIA:
1. Địa bàn công tác:
- 24 quận, huyện TP. Hồ Chí Minh, tập trung:
+ Các bệnh viện, mái ấm, nhà mở, các trường chuyên biệt, các cơ sở xã hội trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh;
+ Tại các ký túc xá sinh viên, khu lưu trú, khu trọ công nhân;
+ Tại các nhà ga, bến xe, chợ, khu vực tập trung đông dân cư.
- Các địa bàn khu vực biên giới, hải đảo.

2. Thời gian: Chiến dịch diễn ra từ ngày 28/12/2019 (nhằm ngày 03 tháng Chạp âm lịch) đến 22/01/2020 (nhằm ngày 28 tháng Chạp âm lịch). 

3. Đối tượng tham gia: 
- Đoàn viên, Hội viên, sinh viên, học sinh tại các trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp trên địa bàn Thành phố;
- Đoàn viên, thanh niên tại 24 quận, huyện; Đoàn viên, thanh niên công nhân; Đoàn viên, thanh niên lực lượng vũ trang; học sinh các trường Trung học phổ thông, trung tâm giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên; cán bộ, giảng viên trẻ các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông, trung tâm giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên trên địa bàn Thành phố;
- Thanh niên quốc tế, du học sinh có nhu cầu tham gia hoạt động tình nguyện trong chiến dịch. 

III. HỆ THỐNG CHỈ TIÊU:
1. Nâng cấp, sửa chữa 03 trung tâm học tập cộng đồng trên địa bàn Thành phố.
2. Tổ chức 50 chuyến hàng bình ổn thị trường phục vụ cho 20.000 lượt thanh niên công nhân và người dân. 
3. Tổ chức thăm, tặng quà cho 20 ký túc xá sinh viên, 45 khu lưu trú văn hóa, khu nhà trọ thanh niên công nhân. 
4. Thực hiện 50 “Góc xuân tuổi trẻ” tại các ký túc xá, khu lưu trú công nhân, chung cư, điểm sinh hoạt dân cư tại khu phố, các trạm biên phòng trên sông Sài Gòn, tuyên truyền văn hóa Tết Việt đến thanh thiếu nhi và người dân thành phố.
5. Tổ chức gói 10.000 bánh chưng, bánh tét. Tặng quà Tết cho 2.000 bệnh nhi, bệnh nhân nghèo điều trị tại các bệnh viện.
6. Vận động 1.500 đơn vị máu.
7. Tổ chức 02 chương trình nghệ thuật “Mừng Xuân - Mừng Đảng” cấp Thành dành cho đối tượng thanh niên, công nhân và 02 chương trình dành cho thanh niên lực lượng vũ trang.
8. Tổ chức 10 đội hình “Niềm vui ngày cuối năm”.

IV. NỘI DUNG THỰC HIỆN TRONG CHIẾN DỊCH: 
1. Chương trình “Xuân tự hào”:
1.1. Hoạt động cấp Thành:
- Thiết kế các sản phẩm tuyên truyền về 70 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên (09/01/1950 - 09/01/2020), giới thiệu sách về phong trào học sinh, sinh viên Sài Gòn - Gia Định nhằm giáo dục truyền thống anh hùng, quật khởi, ý chí anh dũng của học sinh, sinh viên Sài Gòn - Gia Định trong cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp và đế quốc Mỹ, các sản phẩm tuyên truyền 90 năm Ngày Thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2020).
- Tổ chức hành trình “Tuổi trẻ tiếp bước” đến thăm, tặng quà, ký họa chân dung Ba Má phong trào học sinh - sinh viên trên địa bàn Thành phố; cập nhật dữ liệu Cổng thông tin dữ liệu về Ba Má phong trào học sinh - sinh viên trên địa bàn Thành phố.
	- Triển khai cho sinh viên, học sinh tham gia các chương trình nghệ thuật chào mừng 90 năm Ngày Thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam: chương trình nghệ thuật “Son sắt niềm tin” và 04 chương trình nghệ thuật “Mừng Xuân  - Mừng Đảng” cấp Thành. 

1.2. Hoạt động cấp cơ sở:
- Thực hiện các sản phẩm tuyên truyền về 70 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên (09/01/1950 - 09/01/2020), 90 năm Ngày Thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2020) tại đơn vị và chia sẻ các sản phẩm truyền thông của cấp Thành trên các trang tin điện tử, các trang mạng xã hội của đơn vị.
- Chủ động tham mưu cho cấp ủy tổ chức kết nạp Đảng cho đoàn viên ưu tú là chiến sĩ tình nguyện của chiến dịch, tổ chức kết nạp Đoàn viên - Hội viên mới nhân kỷ niệm 70 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên và kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam.
- Tổ chức các hoạt động cho chiến sĩ tình nguyện đến thăm các đồng chí lão thành cách mạng, đảng viên từ 50 tuổi Đảng trở lên tại địa phương đơn vị đã từng gắn bó với các hoạt động Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của Thành phố các thời kỳ.
- Phối hợp tổ chức các đoàn thăm, tặng quà, dọn dẹp vệ sinh, trang trí nhà cửa cho các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, Ba Má phong trào học sinh, sinh viên trên địa bàn Thành phố.  
- Tổ chức hành trình đến các địa điểm lịch sử gắn với phong trào học sinh, sinh viên Sài Gòn - Gia Định và các di tích, địa chỉ đỏ, các địa danh tưởng niệm anh hùng liệt sĩ của dân tộc như: các công trình Không gian truyền thống học sinh, sinh viên Sài Gòn - Gia Định - TP. Hồ Chí Minh (tại trường Đại học KHXH&NV - ĐHQG TP. HCM và ĐH Khoa học Tự nhiên - ĐHQG TP. Hồ Chí Minh), Bảo tàng Hồ Chí Minh chi nhánh Thành phố Hồ Chí Minh (Quận 4), Bảo tàng Tôn Đức Thắng (Quận 4), bia tưởng niệm Tổng Bí thư Trần Phú tại Công viên Lê Thị Riêng (Quận 10), Khu truyền thống cách mạng Sài Gòn - Chợ Lớn - Gia Định (huyện Củ Chi), Khu tưởng niệm Liệt sĩ Ngã Ba Giồng (huyện Hóc Môn), Di tích lịch sử căn cứ Vùng Bưng 6 xã (Quận 9), khu tưởng niệm Vườn Cau Đỏ (Quận 12), Khu Căn cứ Khu ủy Sài Gòn - Gia Định (còn gọi Y4, T4 tại tỉnh Bến Tre),...
- Tổ chức các chương trình văn nghệ “Mừng Đảng - Mừng Xuân” phục vụ thanh thiếu nhi, người dân thành phố.

2. Chương trình “Tết đoàn viên”:
2.1. Hoạt động cấp Thành:
- Tổ chức thăm, tặng quà tại các ký túc xá sinh viên.
- Trao tặng 50 phần quà dành cho cán bộ Đoàn - Hội khu vực trường học có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn Thành phố. 
- Tổ chức chương trình “Ngày chúng tôi giúp bạn” hỗ trợ học sinh, sinh viên Thành phố có hoàn cảnh khó khăn đón Tết Nguyên Đán. 
- Tổ chức các chuyến hàng bình ổn thị trường phục vụ thanh niên công nhân và người dân. 
[bookmark: _GoBack]- Tổ chức chuỗi hoạt động “Vui Tết Canh Tý cùng thanh niên công nhân” tại các khu lưu trú văn hóa, khu nhà trọ thanh niên công nhân. 

2.1. Hoạt động cấp cơ sở: 
- Tổ chức chăm lo cho cán bộ Đoàn - Hội - Đội; sinh viên, học sinh có hoàn cảnh khó khăn, sinh viên vui Tết tại các ký túc xá, khu nhà trọ; thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn ở các tỉnh xa, thanh niên công nhân không có điều kiện về quê đón Tết; các hộ gia đình đoàn viên, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn thuộc diện hộ nghèo, cận nghèo thanh niên khuyết tật, thanh niên sau cai tái hòa nhập cộng đồng.

* Khu vực Trường học:
- Tổ chức hoạt động “Quà Tết bạn bè”: tổ chức cho sinh viên, học sinh làm các món quà Tết như bánh mứt, mai vải, hoa kiểng… để gửi tặng sinh viên, học sinh có hoàn cảnh khó khăn trong dịp Tết.
- Phối hợp cùng các đơn vị chức năng trong trường, vận động nguồn lực xã hội tổ chức các chương trình hỗ trợ vé xe về quê đón Tết cho học sinh, sinh viên các tỉnh xa có hoàn cảnh khó khăn đang học tập tại trường. 
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao, chương trình họp mặt, động viên học sinh, sinh viên không về quê trong dịp Tết Nguyên đán. 

* Khu vực Công nhân lao động:
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao, các chương trình “Vui Tết cùng thanh niên công nhân xa quê” tại đơn vị, các khu công nghiệp - khu chế xuất, khu lưu trú, khu nhà trọ.
- Tổ chức vận động trao tặng vé xe, vé tàu, vé máy bay cho công nhân khó khăn về quê đón Tết.

* Khu vực Địa bàn dân cư:
- Thực hiện hoạt động “Quà Tết bạn bè”: tổ chức hướng dẫn cho thanh niên làm mứt Tết, nấu bánh chưng, bánh tét… tặng cán bộ Đoàn, Hội, Đội, đoàn viên, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn tại địa phương.
- Phối hợp với các ban ngành, đoàn thể, cơ sở Đoàn bạn tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, lễ hội mừng năm mới góp phần nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho thanh niên và người dân nhân dịp năm mới. 

* Khu vực Lực lượng vũ trang:
- Tổ chức các chương trình giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao chăm lo cho đoàn viên, thanh niên là cán bộ, chiến sĩ đang làm nhiệm vụ tại đơn vị.

3. Chương trình “Xuân sẻ chia”:
3.1. Hoạt động cấp Thành:
- Tổ chức Ngày làm việc tốt “Chiến sĩ Xuân tình nguyện sẻ chia vì an sinh xã hội” vào ngày 12/01/2020 (Chủ nhật). 
- Tổ chức hoạt động “Hiến máu tình nguyện” cho thanh niên, sinh viên, học sinh.
- Phối hợp tổ chức chương trình “Tổ ấm ngày xuân” dành cho 2.000 trẻ em có hoàn cảnh khó khăn tại các Trung tâm nuôi dưỡng, bảo trợ xã hội. 
- Tổ chức hoạt động “Nghìn bánh chưng xanh” cho thanh niên, học sinh, sinh viên gói bánh chưng, bánh tét; hội thu bánh chưng, bánh tét từ các cơ sở để gửi tặng các bệnh viện, mái ấm, nhà mở, các trường chuyên biệt, các cơ sở xã hội và công nhân thực hiện nhiệm vụ đêm giao thừa. 
- Phối hợp cùng Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố tổ chức “Hành trình của niềm tin”, chăm lo Tết cho học viên đang cai nghiện tại Cơ sở cai nghiện ma túy số 1 thuộc Lực lượng Thanh niên xung phong Thành phố (huyện Tuy Đức, tỉnh Đắk Nông) và Cơ sở cai nghiện ma túy Phước Bình (huyện Long Thành, tỉnh Đồng Nai). 
- Tổ chức hoạt động “Nhà vui ngày Tết”: Tổ chức hỗ trợ dọn dẹp, trang trí nhà cửa dịp Tết, chụp ảnh xuân cho các gia đình chính sách, gia đình khó khăn, người già neo đơn, gia đình các ba má phong trào học sinh - sinh viên, Mẹ Việt Nam anh hùng trên địa bàn thành phố.
- Tổ chức hoạt động “Nụ cười đón Xuân”: Tổ chức các hoạt động vui chơi, tặng quà, chụp ảnh Tết cho các em thiếu nhi đang điều trị tại Bệnh viện Ung Bướu TP. Hồ Chí Minh, Bệnh viện Nhi đồng 1 và Bệnh viện Nhi đồng 2.
- Tổ chức hoạt động “Quà xuân cho em”: tổ chức các đội hình đặt bàn vận động, tiếp nhận quà Tết từ các hộ gia đình, các cá nhân, các doanh nghiệp tại các hệ thống siêu thị, trung tâm thương mại trên địa bàn thành phố để tặng cho trẻ em, học sinh, sinh viên tại các mái ấm, nhà mở, có hoàn cảnh khó khăn đang sinh sống và học tập tại TP. Hồ Chí Minh. Tổ chức các hoạt động dành cho các em thiếu nhi trường chuyên biệt Khai Trí, huyện Củ Chi. 
- Tổ chức hoạt động “Niềm vui ngày cuối năm”: Tổ chức ít nhất 10 đội hình đi thăm hỏi, tặng quà cho các người già neo đơn, trẻ em lang thang cơ nhỡ, người lao động nghèo, nhân viên vệ sinh tại các nhà ga, bến xe, chợ, khu vực tập trung lao động, các cán bộ, chiến sĩ, y bác sĩ làm nhiệm vụ vào buổi tối các ngày từ 20 tháng chạp đến 26 tháng Chạp.

3.2. Hoạt động cấp cơ sở:
- Các đơn vị đồng loạt tổ chức Ngày làm việc tốt “Chiến sĩ Xuân tình nguyện sẻ chia vì an sinh xã hội” vào ngày 12/01/2020 (Chủ nhật). 
- Tặng quà cho các em thiếu nhi, học sinh có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em lang thang, các em thiếu nhi tại mái ấm, nhà mở, các trường chuyên biệt, các cơ sở xã hội, các bệnh nhi trong các bệnh viện.
- Tổ chức các ngày hội cho chiến sĩ tình nguyện, thanh niên, sinh viên, học sinh nấu bánh chưng, bánh tét, mứt Tết gửi tặng các bệnh viện, mái ấm, nhà mở, các trường chuyên biệt, các cơ sở xã hội trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh. 
- Tổ chức thăm hỏi, dọn dẹp, trang trí nhà cửa dịp Tết, tặng quà cho các gia đình chính sách, gia đình khó khăn, hộ nghèo, cận nghèo, người già neo đơn, gia đình các ba má phong trào học sinh - sinh viên trên địa bàn thành phố.
- Tổ chức thăm, tặng quà cho các gia đình khó khăn, người dân ở các xã nông thôn mới của thành phố, hỗ trợ sửa chữa hệ thống điện, khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí, trang trí nhà cửa.
- Tổ chức các ngày hội hiến máu tình nguyện trong chiến dịch và vận động đoàn viên, thanh niên tham gia hiến máu tình nguyện. 
- Hỗ trợ các bệnh viện, mái ấm, nhà mở, các trường chuyên biệt, các cơ sở xã hội sửa sang phòng ốc, dọn dẹp vệ sinh, trang trí để đón Tết.
- Tặng quà Tết cho bệnh nhân nghèo điều trị tại các bệnh viện, đồng thời hỗ trợ bệnh viện trong việc chăm sóc bệnh nhân neo đơn trong dịp Tết.
- Tổ chức cho chiến sĩ tình nguyện đi thăm, giao lưu thể thao, văn nghệ với học viên tại các trung tâm cai nghiện, các trường giáo dưỡng đặc biệt.

4. Chương trình “Xuân chiến sĩ”:
4.1. Hoạt động cấp Thành:
- Tổ chức hoạt động tình nguyện tại đảo Thổ Chu: thực hiện các công trình, các góc xuân đón Tết; tổ chức thăm, giao lưu, tặng quà cho các đơn vị lực lượng vũ trang và người dân đang sinh sống và công tác tại đảo Thổ Chu, tỉnh Kiên Giang.
- Tổ chức hoạt động thăm, tặng quà cho các chiến sĩ đang làm nhiệm vụ tại các trạm biên phòng trên sông Sài Gòn, các đồn biên phòng biên giới.
- Tổ chức chương trình “Nghĩa tình biên giới, biển, đảo”: thăm, giao lưu, tặng quà với các chiến sĩ đồn biên phòng xã đảo Thạnh An, huyện Cần Giờ. 

4.2. Hoạt động cấp cơ sở:
- Tổ chức các hoạt động thăm hỏi cựu chiến binh, các chương trình giao lưu văn hóa, văn nghệ với bộ đội, chiến sĩ đang công tác tại các vùng biên giới, hải đảo. 
- Tổ chức thăm, tặng quà cho các gia đình cán bộ, chiến sĩ đang thực hiện nhiệm vụ tại các đồn biên phòng trên địa bàn Thành phố, khu vực biên giới, hải đảo. 
- Tổ chức viết thư, làm thiệp, thực hiện các sản phẩm thủ công, các ấn phẩm văn hóa chúc tết trong thanh niên, học sinh, sinh viên thành phố để gửi đến các chiến sĩ đang làm nhiệm vụ tại các đồn biên phòng trên địa bàn Thành phố, khu vực biên giới, hải đảo.
- Tổ chức cho học sinh thăm hỏi, làm thiệp, chúc Tết đơn vị quân sự, công an địa phương nơi trường trú đóng. 

5. Chương trình “Tết văn minh”:
5.1. Hoạt động cấp Thành:
- Tổ chức cuộc thi ảnh hoạt động tình nguyện với chủ đề “Chung tay vì thành phố sạch” từ ngày 28/12/2019 đến ngày 20/01/2020 nhằm thực hiện cuộc vận động “Người dân thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch, vì Thành phố sạch và giảm ngập nước”. 
- Thực hiện các sản phẩm truyền thông với chủ đề “Thanh niên Thành phố hành động vì Tết văn minh” nhằm chia sẻ các thông điệp về lối sống đẹp, xây dựng nếp sống văn minh nhân dịp Tết, hưởng ứng cuộc vận động “Mỗi ngày một tin tốt, Mỗi tuần một câu chuyện đẹp”.
- Tổ chức Chương trình “Lễ hội Tết Việt” của các các câu lạc bộ, đội, nhóm giới thiệu về nét đẹp văn hóa và phong tục ngày Tết cổ truyền các dân tộc Việt Nam. 
- Xây dựng đội hình truyền thông cấp Thành giới thiệu về các nét đẹp văn hóa ngày Tết cổ truyền của các dân tộc Việt Nam, các thông điệp, hành động xung kích, sẻ chia của thanh niên, học sinh, sinh viên thành phố.
- Tổ chức 08 đội hình tình nguyện phản ứng nhanh hỗ trợ điều phối giao thông tại các cửa ngõ của thành phố.

5.2. Hoạt động cấp cơ sở:
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền nâng cao ý thức bảo vệ môi trường, không xả rác ở nơi công cộng; xây dựng nếp sống văn minh đô thị, văn hóa ứng xử và văn hóa giao thông nhân dịp Tết Nguyên đán trong thanh thiếu nhi và người dân thành phố, thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.
- Triển khai các đội hình tình nguyện phản ứng nhanh tham gia đảm bảo an toàn, trật tự giao thông tại các cửa ngõ ra vào Thành phố trước và sau Tết.
- Tổ chức các ngày ra quân dọn dẹp, tổng vệ sinh môi trường tại khu phố, ấp, trường học, ký túc xá, khu lưu trú, khu nhà trọ, khu chung cư.
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền lối sống vui - khỏe dịp Tết, tuyên truyền vệ sinh an toàn thực phẩm và phòng chống cháy, nổ trong các dịp lễ, hội. 
- Thực hiện 50 “Góc xuân tuổi trẻ” tại các ký túc xá, khu lưu trú công nhân, chung cư, điểm sinh hoạt dân cư tại khu phố, các trạm biên phòng trên sông Sài Gòn, tuyên truyền văn hóa Tết Việt đến thanh thiếu nhi và người dân thành phố.
 - Tổ chức các hoạt động tìm hiểu về nét đẹp văn hóa và phong tục ngày Tết cổ truyền của các dân tộc Việt Nam cũng như Lễ hội năm mới của các nước.
- Tổ chức đội hình du học sinh, sinh viên tình nguyện nước ngoài đang học tập tại Việt Nam tham gia thực hiện các hoạt động của chiến dịch.
- Thành lập các đội hình “Phóng viên xuân tình nguyện” tại các trường, đẩy mạnh hoạt động truyền thông giới thiệu ý nghĩa và các hoạt động của đơn vị trong chiến dịch, thực hiện các sản phẩm tuyên truyền cho chiến dịch.

6. Tổ chức ngày hoạt động cao điểm:
Thực hiện 02 ngày hoạt động cao điểm:
- Ngày lao động Cộng sản vào ngày 28/12/2019 (thứ Bảy) gắn với các hoạt động sau Lễ ra quân chiến dịch, chào mừng kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên Việt Nam (09/01/2020) và kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2020); thực hiện công trình nâng cấp Trung tâm học tập cộng đồng tại xã Thạnh Lộc, Quận 12; Trung tâm học tập cộng đồng tại phường Tân Tạo, quận Bình Tân; công trình nâng cấp lớp học tình thương tại phường Hiệp Bình Phước, quận Thủ Đức.
- Ngày làm việc tốt vào ngày 12/01/2020 (Chủ nhật), tập trung vào các hoạt động: thực hiện chỉ tiêu 1.500 lượt hiến máu tình nguyện; ngày hội “Nghìn bánh chưng xanh”; hoạt động “Nhà vui ngày Tết” cho các gia đình chính sách, gia đình khó khăn, người già neo đơn; chương trình “Nụ cười đón xuân” dành cho các em thiếu nhi đang điều trị tại các bệnh viện, con em thanh niên công nhân tại các khu lưu trú, khu nhà trọ; chương trình “Hành trình của niềm tin”.

V. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
1. Phân công đồng chí Ngô Minh Hải - Phó Bí thư, Trưởng Ban Mặt trận - ANQP - ĐBDC Thành Đoàn chịu trách nhiệm cho ý kiến chỉ đạo tổng thể các nội dung của chiến dịch.

2. Thành lập Ban Chỉ huy Chiến dịch:
* Chỉ huy trưởng:
- Đ/c Nguyễn Tất Toàn - Ủy viên Ban Chấp hành, Phó Ban Thanh niên trường học Thành Đoàn; Ủy viên Ban Thư ký, Trưởng ban Kiểm tra Hội Sinh viên Thành phố.
* Chỉ huy phó:
- Đ/c La Thanh Tuấn - Ủy viên Ban Chấp hành, Phó Ban Công nhân lao động Thành Đoàn.
- Đ/c Nguyễn Ngọc Thảo Nguyên - Ủy viên Ban Chấp hành, Phó Ban Thanh niên trường học Thành Đoàn.
- Đ/c Phạm Thị Thảo Linh - Ủy viên Ban Chấp hành, Phó Ban Mặt trận - ANQP - ĐBDC Thành Đoàn.

* Thường trực Ban Chỉ huy:
- Đ/c Bùi Hữu Hồng Hải - Ủy viên Ban Thư ký, Chánh Văn phòng Hội Sinh viên Thành phố.

* Các thành viên:
- Đ/c Lê Xuân Dũng - Ủy viên Ban chấp hành Thành Đoàn, Ủy viên Ban Thư ký Hội Sinh viên Thành phố, Giám đốc Trung tâm Hỗ trợ Học sinh, Sinh viên Thành phố.
- Đ/c Lê Thanh Vũ - Ủy viên Ban Chấp hành Thành Đoàn, Giám đốc Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân Thành phố.
- Đ/c Dương Ngọc Tuấn - Giám đốc trung tâm Công tác Xã hội Thanh niên Thành phố.
- Đ/c Nguyễn Văn Hiếu - Ủy viên Ban Thư ký Hội Sinh viên Thành phố, Phó Giám đốc Nhà văn hóa Sinh viên Thành phố.
- Đ/c Tô Minh Hiếu - Cán bộ Ban Thanh niên Trường học Thành Đoàn.
- Đ/c Trần Kim Phẳng - Cán bộ Ban Thanh niên Trường học Thành Đoàn.
- Đ/c Tăng Hữu Song Bình - Cán bộ Ban Thanh niên Trường học Thành Đoàn.
- Đ/c Cao Hoài Khánh Duy - Cán bộ Ban Công nhân lao động Thành Đoàn.
- Đ/c Phan Văn Nam - Cán bộ Ban Mặt trận - ANQP - ĐBDC Thành Đoàn.
- Đ/c Huỳnh Thị Kim Ngọc - Cán bộ Ban Tuyên giáo Thành Đoàn.

2. Phân công nhiệm vụ:
2.1. Nhiệm vụ của Ban chỉ huy:
- Chỉ đạo, điều hành toàn bộ các chương trình, hoạt động trong Chiến dịch Xuân tình nguyện 2020. 
- Làm việc với lãnh đạo các đơn vị tổ chức chiến dịch và các ban ngành liên quan xác lập cơ chế, nội dung triển khai cụ thể ở từng mặt trận. 
- Triển khai, chỉ đạo và hỗ trợ cơ sở Đoàn - Hội trong quá trình thực hiện. 
- Vận động các nguồn lực xã hội thực hiện chiến dịch. 

2.2. Phân công phụ trách hoạt động cấp Thành: 
- Phân công cụm liên kết hoạt động Hội Sinh viên số 01 phụ trách tổ chức chương trình “Nụ cười đón xuân”, chương trình “Lễ hội Tết Việt”.
- Phân công cụm liên kết hoạt động Hội Sinh viên số 02 phụ trách tổ chức chương trình “Ngày chúng tôi giúp bạn” và các hoạt động thăm, tặng quà cho các chiến sĩ đang làm nhiệm vụ tại các trạm biên phòng trên sông Sài Gòn, các đồn biên phòng biên giới. 
- Phân công cụm liên kết hoạt động Hội Sinh viên số 03 phụ trách tổ chức chương trình “Nghìn bánh chưng xanh”, chương trình“Nghĩa tình biên giới, biển, đảo” tại xã đảo Thạnh An, huyện Cần Giờ và công trình nâng cấp lớp học tình thương tại phường Hiệp Bình Phước, quận Thủ Đức. 
- Phân công cụm liên kết hoạt động Hội Sinh viên số 04 phụ trách các ngày hội hiến máu tình nguyện cấp Thành và phối hợp tổ chức chương trình “Tổ ấm ngày xuân”. 
- Phân công cụm liên kết hoạt động Hội Sinh viên số 05 phụ trách tổ chức “Hành trình tuổi trẻ tiếp bước”, chương trình cho học sinh trường chuyên biệt Khai Trí, huyện Củ Chi và phối hợp tổ chức chương trình “Hành trình của niềm tin”. 
- Phân công Nhà Văn hóa Sinh viên phối hợp với Trung tâm hỗ trợ Thanh niên công nhân tổ chức 02 chương trình nghệ thuật “Mừng Đảng - Mừng Xuân” cấp Thành dành cho đối tượng thanh niên, công nhân.
- Phân công Trung tâm hỗ trợ Thanh niên công nhân phối hợp với các cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động thực hiện chỉ tiêu về tổ chức các chuyến hàng bình ổn thị trường phục vụ thanh niên công nhân và người dân Thành phố, chuỗi hoạt động “Vui Tết Canh Tý cùng thanh niên công nhân”.
- Phân công Trung tâm Hỗ trợ Học sinh, Sinh viên Thành phố tổ chức chương trình “Quà xuân cho em”, các đội hình xung kích tại cửa ngõ thành phố.
- Phân công Trung tâm Công tác xã hội thanh niên Thành phố tổ chức các đội hình không rác, phối hợp thực hiện chỉ tiêu về hiến máu tình nguyện. 

2.3. Phân công các cơ sở Đoàn và Hội Sinh viên các trường: 
- Căn cứ trên đặc điểm tình hình của địa phương, đơn vị, các cơ sở Đoàn khu vực Quận - Huyện và Công nhân Lao động, Hội Sinh viên các trường chủ động xây dựng kế hoạch triển khai, thực hiện đảm bảo theo các nội dung, địa bàn của chiến dịch gửi về Ban Chỉ huy cấp Thành, vận động nguồn lực tham gia thực hiện các nội dung trong chiến dịch.
- Thông tin, tuyên truyền các nội dung hoạt động, điểm mới của chiến dịch Xuân tình nguyện năm 2020, vận động đoàn viên, thanh niên đăng ký tham gia chiến dịch.
- Báo cáo tham mưu Cấp ủy, lãnh đạo đơn vị, Đảng ủy - Ban Giám hiệu nhà trường về chủ trương, nội dung, kinh phí thực hiện chiến dịch, đồng phục cho chiến sĩ theo mẫu quy định của Ban Chỉ huy chiến dịch cấp Thành. 
- Khuyến khích thành lập Ban Chỉ huy tại cấp cơ sở nhằm thực hiện các nội dung chung của thành phố và các nội dung của đơn vị. 
- Chủ động đăng ký nội dung và phối hợp với các đơn vị thực hiện.
- Thường xuyên báo cáo tình hình và kết quả thực hiện Chiến dịch với Ban Chỉ huy Chiến dịch cấp Thành.

3. Đăng ký lực lượng tham gia chiến dịch:
- Các đơn vị xây dựng kế hoạch tổ chức Chiến dịch Xuân tình nguyện lần thứ 12 - năm 2019, thực hiện bảng đăng ký tham gia chiến dịch tại chuyên trang http://xuantinhnguyen.hoisinhvientphcm.com chậm nhất ngày 18/12/2019 (thứ Tư) và gửi số lượng, danh sách chiến sĩ về Ban chỉ huy chiến dịch cấp thành (theo mẫu đính kèm) về địa chỉ thư điện tử: xuantinhnguyentphcm@gmai.com và bằng văn bản chậm nhất ngày 25/12/2019 (thứ Tư) theo các tuyến sau:

	+ Ban Thanh niên Trường học Thành Đoàn - Văn phòng Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố (đối với Hội Sinh viên các trường và các cơ sở Đoàn khu vực Đại học, Cao đẳng, Trung cấp), liên hệ đồng chí Tô Minh Hiếu - Cán bộ Ban Thanh niên trường học Thành Đoàn (ĐT: 0388.899.758)
+ Ban Công nhân lao động Thành Đoàn (đối với các cơ sở Đoàn khu vực Công nhân lao động), liên hệ đồng chí Cao Hoài Khánh Duy - Cán bộ Ban Công nhân lao động Thành Đoàn (ĐT: 0909.959.311) 
+ Ban MT - ANQP - ĐBDC Thành Đoàn (đối với Quận - Huyện Đoàn, Đoàn các đơn vị lực lượng vũ trang), liên hệ đồng chí Phan Văn Nam - Cán bộ Ban MT - ANQP - ĐBDC (ĐT: 0964.313.318)

4. Chế độ giao ban, thông tin, báo cáo:
- Giao ban Chiến dịch:
+ Hội nghị triển khai chiến dịch vào ngày 13/12/2019 (thứ Sáu).
+ Giao ban định kỳ chiến dịch họp vào ngày 25/01/2019 (thứ Tư), ngày 08/01/2020 (thứ Tư) và ngày 15/1/2020 (thứ Tư)
+ Giao ban Ban Chỉ huy chiến dịch họp định kỳ vào ngày thứ Ba của tuần, bắt đầu từ ngày 24/12/2019 (thứ Ba) đến khi kết thúc chiến dịch. 
	- Các đơn vị duy trì thông tin liên lạc 24/24 trong suốt thời gian diễn ra chiến dịch. 
- Các đơn vị thường xuyên cập nhật thông tin của Ban Chỉ huy chiến dịch cấp Thành qua website Thành Đoàn (www.thanhdoan.hochiminhcity.gov.vn), Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố (www.hoisinhvientphcm.com). 
- Ban Chỉ huy chiến dịch các đơn vị thực hiện chế độ báo cáo tuần và báo cáo tổng kết chiến dịch theo thông báo của Ban Chỉ huy chiến dịch cấp Thành trong suốt thời gian diễn ra chiến dịch.
- Công tác thông tin trong thời gian chiến dịch, các đơn vị liên hệ Ban Chỉ huy cấp Thành như sau:
+ Ban Thanh niên Trường học Thành Đoàn - Văn phòng Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố (đối với Hội Sinh viên các trường và các cơ sở Đoàn khu vực Đại học, Cao đẳng, Trung cấp): (028).38.225.123
+ Ban Công nhân lao động Thành Đoàn (đối với các cơ sở Đoàn khu vực Công nhân lao động): (028).38.225.146 
+ Ban Mặt trận - An ninh quốc phòng - Địa bàn Dân cư Thành Đoàn (đối với Quận - Huyện Đoàn, Đoàn các đơn vị lực lượng vũ trang): (028).38.231.558
+ Email của Ban Chỉ huy cấp thành: xuantinhnguyentphcm@gmail.com
 
5. Công tác tổng kết, khen thưởng: có hướng dẫn và thông báo riêng. 

VI. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:
- Tháng 11-12/2019: Xây dựng và ban hành kế hoạch.
- Ngày 13/12/2019: Hội nghị triển khai chiến dịch.
- Ngày 18/12/2019: Hạn chót gửi kế hoạch tổ chức về Ban chỉ huy cấp thành và nhận đăng ký danh sách, số lượng cơ sở.
- Ngày 25/12/2019: Hạn chót gửi đăng ký chiến sĩ tham gia chiến dịch. 
- Từ ngày 28/12/2019 - 19/01/2020: Tổ chức chiến dịch.
+ Ngày 28/12/2019: Lễ ra quân chiến dịch và Ngày hoạt động cao điểm “Ngày lao động Cộng sản”. 
+ Ngày 12/01/2020: Ngày hoạt động cao điểm “Ngày làm việc tốt”
+ Ngày 08 - 16/01/2020: Tổ chức “Hành trình thanh niên Thành phố với biển đảo Tổ quốc”.
- Tháng 02/2020: Hội nghị tổng kết, rút kinh nghiệm.

	TM. BAN THƯ KÝ HỘI SINH VIÊN TP
PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC

(Đã ký)


Phạm Kiều Hưng
	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ

(Đã ký)


Ngô Minh Hải

	
Nơi nhận:
- TW Đoàn: Ban BT, Ban TNCN và ĐT, Ban TNTH, VP, Phòng Công tác phía Nam TW Đoàn;
- TW Hội Sinh viên Việt Nam: đ/c Bùi Quang Huy, đ/c Nguyễn Minh Triết, VP;
- Thành ủy: Ban Dân vận, Tuyên giáo, VP;
- UBND TP: Thường trực, VP;
- Sở Nội vụ: BGĐ, Phòng TCPCP-CTTN, VP;
- Thường trực Thành Đoàn, BTK Hội Sinh viên TP;
- Đảng ủy - BGĐ ĐHQG TP.HCM, Đảng ủy Khối ĐH-CĐ TP.HCM;
- Sở GD&ĐT: BGĐ, Phòng Công tác HSSV;
- Đảng ủy - Ban Giám hiệu các trường;
- Ban Dân vận các quận, huyện ủy;
- TT HT HSSV TP, NVH Sinh viên TP, TT HT TNCN TP, TT CTXH TP;
- Các cơ sở Đoàn trực thuộc, Hội Sinh viên các trường;
- Ban Chỉ huy chiến dịch;
- Lưu VP.






